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(COMIENZA LA SESIÓN A LAS 11 HORAS Y 5 MINU-
TOS.)

Comparecencia, a instancia de la Junta de
Portavoces, de la Consejera de Economía,
Hacienda, Industria y Empleo para expo-
ner las acciones que ha emprendido y/o
piensa emprender para favorecer la reso-
lución del conflicto en el que se encuentra
la empresa Zalain Transformados.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Pérez Prados):
Buenos días, señorías. Se abre la sesión de la
Comisión de Economía. Tenemos un punto en el
orden del día: Comparecencia, a instancia de la
Junta de Portavoces, de la Consejera de Econo-
mía, Hacienda, Industria y Empleo para exponer
las acciones que ha emprendido y/o piensa
emprender para favorecer la resolución del con-
flicto en el que se encuentra la empresa Zalain
Transformados. Esta solicitud de comparecencia
ha sido solicitada por cinco grupos.¿Alguien quie-
re intervenir? Damos paso, pues, a la intervención
de la señora Goicoechea, Consejera de Economía
y Vicepresidenta del Gobierno de Navarra. Tiene
la palabra.

SRA. CONSEJERA DE ECONOMÍA,
HACIENDA, INDUSTRIA Y EMPLEO (Sra. Goi-
coechea Zubelzu): Gracias, Presidente. Creo,
como me dice el Presidente, que ha quedado sub-
sanado el error del nombre que había en la solici-
tud. Creo que no es trascendente, pero al final se
me preguntaba por Zelain Transformados, que no
existe, y hablo de Zalain, lógicamente. Por si
acaso, no busquemos los tres pies al gato.

Voy a hablar de Zalain Transformados,SL, que
es una empresa que pertenece al Grupo Condesa.
Esta empresa fue construida en el año 1972 por
Laminaciones de Lesaka y en estos momentos tiene
trescientos cincuenta trabajadores en plantilla.

Es una entidad que ha sufrido varias fusiones,
cesiones de negocio. Ha pertenecido a varios pro-
pietarios, entre ellos, perteneció a CSI, perteneció
a Aceralia y también a Arcelor.

En el año 2004, esta empresa fue adquirida por
el Grupo Condesa, que es el actual propietario,
que juntamente con otras diez fábricas que tiene
en Europa y en España, pertenece al grupo de hol-
ding de Gestión de Empresas De Tubo, Sociedad
Limitada.

La política del Grupo Condesa siempre ha sido
la creación de unidades de negocio independien-
tes, por lo que en noviembre del año 2006, empezó
la actividad como empresa denominada Zalain
Transformados, SL. Esta empresa se encuentra
ubicada en Lesaka, en el barrio de Zalain, y el
objeto social que tiene es la fabricación de tubos
de acero. En concreto, fabrica el tubo calibrado y

el tubo especial, que es de gran aplicación en la
industria de la automoción.

Los tubos de acero calibrado van dirigidos en
un 90 por ciento al sector del automóvil y en un 10
por ciento tienen otras aplicaciones, y los tubos de
precisión se dirigen también al sector del automó-
vil. En ambos casos, en los dos productos, los
principales clientes son las fábricas que hacen
amortiguadores para vehículos.

En los años 2009 y 2010, fruto de la profunda
recesión que se vivió en el mercado del automóvil
a nivel mundial, se llevaron a cabo dos expedien-
tes de regulación temporal de empleo para la
plantilla de la empresa.

Con posterioridad, el Grupo Condesa hizo una
apuesta muy fuerte en esta planta de Lesaka, con
inversiones que han rondado los seis millones de
euros y medidas que iban encaminadas a mejorar
la calidad y la productividad de la planta. Esto ha
supuesto que, junto con la reactivación que ha
tenido el mercado del automóvil, en este momento
sea uno de los operadores más importantes en lo
que se refiere a la fabricación de tubo de automo-
ción en Europa. En este momento, el tubo que
fabrica esta empresa acoge el 6,6 por ciento de
este mercado.

Actualmente, el Grupo Condesa atraviesa una
situación económica complicada que ha hecho que
en dos plantas que pertenecen a este grupo y que
se encuentran ubicadas en Navarra, como son
Zalain Transformados y Perfil en Frío, SA, la que
conocemos como Perfrisa, se haya producido una
falta de circulante que ha generado un bloqueo en
el suministro de materia prima dificultando, a con-
secuencia de esta falta de suministro, la produc-
ción. En ambas plantas existe una gran preocupa-
ción por la incertidumbre que provoca esta falta
de suministro. No obstante, Zalain, en estos
momentos, sigue produciendo tubo, fundamental-
mente gracias a la colaboración de sus clientes.

En el momento actual, el Grupo Condesa está
trabajando en un escenario de venta de parte de las
empresas de su grupo y tenemos constancia de que
hay varios grupos empresariales que han mostrado
su interés por la compra de la planta de Lesaka.
Esperamos que en un espacio breve de tiempo una
de estas opciones se pueda materializar.

Lo importante es que estas propuestas que hoy
tiene el Grupo Condesa encima de la mesa para la
empresa Zalain Transformados lo que harían es
garantizar el futuro de la planta de Lesaka.

Hoy por hoy, no podemos hablar de un conflic-
to laboral en la empresa y, por ello, el apoyo del
Gobierno en lo que sí se ha traducido, teniendo
constancia de estas dificultades que atraviesa el
Grupo Condesa y, como consecuencia de la difi-
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cultad del Grupo Condesa, el Grupo Zalain, ha
sido en reuniones con las partes implicadas.

Nos hemos reunido con la empresa, nos hemos
reunido con el comité, con entidades financieras,
interesándonos por el futuro o por qué es lo que
podría deparar el futuro y mostrando siempre, al
igual que hacemos con cualquier empresa que
tiene un problema, el máximo apoyo por parte del
Gobierno y viendo en qué medida les podíamos
apoyar.

Por mi parte, nada más y muchas gracias.
SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Pérez Prados):

Muchas gracias, señora Goicoechea. Vamos a
comenzar la ronda de intervenciones por parte de
los portavoces de los grupos, comenzando por los
solicitantes de la comparecencia. Señor Caro, del
grupo Socialistas de Navarra, tiene la palabra.

SR. CARO SÁDABA: Muchas gracias, señor
Presidente. La verdad es que entiendo que no es
mucha la información pero sí es la que es y la que
se puede dar. Por tanto, no vamos a insistir mucho
más allá de pedirle al Gobierno que haga todo lo
que esté en su mano para salvar una situación que
es verdaderamente paradójica.

Es una planta que tiene futuro, una planta en la
que –como se ha dicho– alguien hizo un esfuerzo
importante por convertirla en un referente y que, sin
embargo, por esa falta de circulante se está encon-
trando con unas situaciones tan sui géneris como el
hecho de que prácticamente los propios clientes
sean los que tienen que pagar la compra de materia
prima a la empresa para poder seguir funcionando
y para poder seguir autoabasteciéndose.

Con esa situación tan sumamente incomprensi-
ble, yo creo que, efectivamente, uno de los puntos
donde el Gobierno más tiene que incidir es en
negociar o tratar de intermediar con determinadas
entidades financieras –usted ha dicho que ya han
tenido algunas reuniones– para que, efectivamen-
te, la empresa pueda conseguir el circulante nece-
sario como para no tener que andar dependiendo
de los propios clientes.

Es verdad que la solución a futuro apunta más
a la venta. En ese sentido, también le vamos a
pedir al Gobierno que haga todos los esfuerzos
que estén en su mano para que, actuando dentro
de las posibilidades y dentro de las responsabili-
dades que como Gobierno tiene, haga lo posible
para que si la solución está en la venta, esa venta
se pueda materializar lo antes posible, intentando
que quienes asuman lo que es ahora Zalain Trans-
formados, efectivamente, puedan seguir mante-
niendo esa empresa en el máximo nivel y, desde
luego, puedan seguir manteniendo unas condicio-
nes laborales dignas, donde no haya necesidad de
nuevos despidos porque ya los despidos se produ-
jeron en etapas anteriores.

Sin más, nosotros, desde luego, nos solidariza-
mos con la situación que viven los propios trabaja-
dores y le pedimos al Gobierno que haga todos los
esfuerzos que estén en su mano en esa labor de
intermediación que tiene para tratar de lograr esa
solución, y nos quedamos ahí.

Haremos un seguimiento lo más cercano posi-
ble de cómo evolucionan las cosas. Ya se lo diji-
mos a los trabajadores, pero lo volvemos a repetir,
en la medida en que nosotros podamos ayudar,
aunque sea para presionar desde las instituciones
para encontrar una salida válida, lo haremos y
haremos hincapié para conseguir esa solución. Así
que ánimo y ojalá tenga éxito en las gestiones.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Pérez Prados):
Muchas gracias, señor Caro. Por el Grupo Parla-
mentario Bildu-Nafarroa, señor Rubio, tiene la
palabra.

SR. RUBIO MARTÍNEZ: Muchas gracias,
señor Presidente. Muchas gracias, señora Conse-
jera, no tanto por lo que nos ha informado, que ha
sido poco, sino por comparecer urgentemente en
esta Comisión. Es cierto que la Comisión viene
precedida de una sesión de trabajo con los repre-
sentantes de los trabajadores que nos expusieron
claramente cuál es la situación de la factoría. Nos
expusieron cuál es la situación del grupo empresa-
rial y nos pidieron información, información que
se les negaba una y otra vez desde la propia
empresa.

Ya entonces, en la sesión de trabajo, vimos que
nos encontrábamos ante algo atípico. No es nor-
mal que un comité de una empresa en la situación
en la que se encuentra esta empresa comparezca
en este Parlamento. Normalmente, cuando vienen
aquí suele ser por problemas derivados de la falta
de trabajo.

En este caso, desde luego, todos los grupos
manifestamos nuestra solidaridad con los trabaja-
dores, pero nos quedamos un poco asombrados. Yo
creo que las palabras que dijimos varios portavo-
ces fueron: “una situación atípica”.

Hay buena disposición por parte de la plantilla
y hay buena disposición por parte de los clientes.
Es una planta altamente competitiva, estratégica
para la industria de la automoción, estratégica
para la zona de Lesaka y para toda la zona del
Bidasoa. Tiene trabajo pero por falta de circulan-
te, como ha dicho usted, se encuentra en una
situación complicada.

Es una situación complicada, facilitada –todo
hay que decirlo– por las actuales normativas labo-
rales. Los trabajadores ya apuntaron en su día
que, desde luego, la empresa está dispuesta a lle-
gar más allá del propio convenio y la normativa
laboral eso se lo permite.
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Desde luego, nosotros pensamos que las insti-
tuciones tenemos que ser una herramienta para
que no se den estas situaciones. Si nosotros, que
somos a los que nos elige la ciudadanía, en los
que la ciudadanía deposita su confianza, no esta-
mos, a la hora de la verdad, defendiendo los inte-
reses de los trabajadores de la zona y existiendo
una normativa no hacemos todo lo suficiente para
oponernos a que estas situaciones se den, desde
luego, no me extraña que la gente pierda interés o
confianza en sus representantes políticos.

Aquí es donde tenemos que mojarnos las insti-
tuciones. Aquí es donde tenemos que demostrar
que estamos por una economía productiva, que
estamos a favor de las empresas navarras que,
como en este caso, demuestran que son viables.

Ha dicho usted que en la medida de lo posible
va a intentar ayudarles, que desde su Gobierno se
va a intentar ayudar. ¿Tiene alguna medida preci-
sa? ¿Nos puede precisar algo más o simplemente
es un brindis al sol? Lo digo porque hemos oído
muchas veces a este Gobierno decir que va a ayu-
dar a las empresas y, al final, todos sabemos cómo
acaban esas ayudas. Quisiéramos que nos concre-
te si tiene algo.

Ha dicho también que se ha reunido con la
empresa, con el comité y con las entidades banca-
rias. ¿Ha recibido alguna petición concreta, algu-
na petición específica tanto de la empresa como
del propio comité o de las entidades bancarias
para desbloquear esta situación?

Y una pregunta que me puede contestar o no
me puede contestar si quiere. ¿Cree este Gobierno
y cree usted que esta situación complicada –creo
que ha dicho–, estos problemas artificiales, que
son problemas artificiales, tienen algo que ver con
la intención de algún grupo de adquirir esta
empresa? Esa venta que parece ser o esa compra
que parece ser, es la que se está comentando, ¿le
consta que puede estar provocando estas situacio-
nes que al final conducen, como se dijo en su día
por parte de los trabajadores, a que muchas fami-
lias navarras vivan una auténtica pesadilla, ten-
gan miedo al levantarse porque no saben qué va a
pasar con sus puestos de trabajo?

Desde luego, es una manera de hacer econo-
mía, es una manera de actuar, pero nuestro grupo
no la comparte en absoluto. Seguiremos muy de
cerca lo que pasa con esta factoría. Seguiremos en
contacto con los trabajadores y seguiremos exi-
giéndole a su Gobierno no solamente información,
que era lo que hoy habíamos pedido, sino medidas
concretas para que la economía real de Lesaka y
de todo el Bidasoa siga siendo un motor económi-
co de la zona. Muchas gracias.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Pérez Prados):
Muchas gracias, señor Rubio. Por Aralar/Na-Bai,
señor Jiménez, tiene la palabra.

SR. JIMÉNEZ HERVÁS: Egun on denoi. Aquel
refrán de que nadie mata a la gallina de los huevos
de oro, por desgracia, últimamente no parece que
sea así. No parece que sea así porque es Zalain
pero también fue Koxka y también fue Inasa,
empresas que son absolutamente viables, que están
dando buenos resultados, que tienen expectativas
de futuro que les permiten incluso beneficios a sus
propietarios y frente a cualquier lógica, resulta que
entran en una espiral de problemas generados en
muchos casos de una forma premeditada y en otros
casos por elementos ajenos al funcionamiento de
dichas empresas y acaban mal.

Por eso, el tema de Zalain nos preocupa. Nos
preocupa mucho porque no es un hecho aislado.
Tenemos los antecedentes de cómo acabó Inasa,
que era una empresa perfectamente viable en
cuanto a su funcionamiento y su rentabilidad. Y
tenemos la experiencia sin resolver todavía de
Koxka, que era una empresa muy viable, muy ren-
table, con carga de trabajo y que no se sabe cómo
va a acabar.

La descripción que la propia Consejera nos ha
hecho y que también nos hizo en su momento la
parte social cuando estuvo aquí de que la situa-
ción de Zalain es la que es y que es una empresa
rentable que se puede ver cuestionada por unos
problemas del grupo donde trabaja no le quita
dramatismo al asunto y no le quita preocupación
porque, por desgracia, las decisiones se toman
donde se toman, se toman como se toman y esto
por sí mismo se ha demostrado que no es un ele-
mento suficiente para estar tranquilos o para pen-
sar que la lógica se va a imponer y que algo que
era un gran negocio y que da beneficios se va a
respetar. Ese es el tema y esa es la contradicción
tan enorme que tenemos que atender un día sí y
otro también con los problemas que se están
dando.

Hay otro elemento que también incide en este
tema pero que no es la primera vez que ocurre,
que es la dificultad para el funcionamiento demo-
crático de las relaciones laborales en el ámbito de
la empresa. No parece muy lógico que cuando sur-
gen problemas del tipo que sea, las partes que
están en medio y que son sujetos de lo que va a
ocurrir, que son la parte empresarial y la parte
social, no puedan tener unas relaciones laborales
normalizadas, un conocimiento de lo que va a ocu-
rrir o pueda ocurrir y una forma de abordarlo
conjuntamente. Esa era una de las quejas explíci-
tas y contundentes que nos hacían los representan-
tes de Zalain, pero no es la primera vez que lo
hemos oído aquí.
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No es la primera vez que oímos que están ocu-
rriendo cosas tan graves que pueden llevar incluso
al cierre de una empresa y a la pérdida de los
puestos de trabajo y que no hay forma de que la
parte social tenga una relación normalizada con
la parte empresarial, que está tomando las deci-
siones. Ahí hay un elemento de quebramiento de
las relaciones democráticas, simplemente. El
ámbito de la democracia no es solo para la políti-
ca, es para todos los aspectos de la vida y también
para la laboral.

Nosotros lo que le pedimos a usted, señora
Consejera del Gobierno, es que haga lo que nos
ha dicho que está haciendo y que va a hacer. Más
allá de que es un tema importantísimo para las
personas que están directamente implicadas, tam-
bién lo es para esta Comunidad como para que
esté encima de él, haciéndole seguimiento, inten-
tando incidir en las partes para que de evolucio-
nar, evolucione hacia la mejor de las situaciones.
Y si se torciese, ver en qué medida el Gobierno,
con su intervención, puede incidir en que esto no
acabe mal.

Eso es lo que le pedimos. Ya sé que es lo que
usted ha dicho que también quiere hacer. No lo
dudamos, pero a ver si entre todos y todas nos sale
mejor que en otras ocasiones porque el problema
no es dudar, el problema es la experiencia acumu-
lada que tenemos ya de muchos casos anteriores
que han acabado como han acabado.

Por lo tanto, señora Consejera, le pedimos lo
que ha dicho que va a hacer, pero que realmente se
empeñe e intentemos entre todos que Zalain siga
adelante. A mí me es indiferente si es propiedad de
Condesa o de no sé quién porque tampoco tengo
ningún interés especial en que Condesa, con el
comportamiento que está teniendo, sea el último
titular. Lo que me interesa es que, si hay un cambio
de propietario por las razones que sean y que difí-
cilmente desde aquí podemos incidir en que sean
diferentes, se mantenga la actividad, que se man-
tengan los puestos de trabajo y se mantengan las
condiciones de trabajo y de relaciones que existen
en estos momentos. Por lo tanto, ese debería ser el
objetivo que entre todos y todas nos deberíamos
marcar y ojalá lo consigamos. Gracias.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Pérez Prados):
Muchas gracias, señor Jiménez. Por Izquierda-
Ezkerra, señor Nuin, tiene la palabra.

SR. NUIN MORENO: Muchas gracias, señor
Presidente. Intervendré brevemente para agrade-
cer la información que nos ha trasladado la Vice-
presidenta del Gobierno y también para mostrar la
voluntad de este grupo parlamentario de hacer
también lo que esté en nuestra mano para que
tenga una solución este escenario en el que se
encuentra Zalain Transformados y su plantilla, sus

trabajadores y trabajadoras, solución que debe
pasar, evidentemente, o que tiene que pasar por el
mantenimiento de la actividad del empleo y las
condiciones laborales.

En principio, por la información que se nos ha
trasladado y que se trasladó también por parte del
comité de empresa hace algunos días, debería ser
posible conseguirlo. Digo que debería ser posible
porque es una empresa cuyas dificultades no radi-
can en un problema de mercado, de que no tenga
mercado, de que no tenga producto, de que no
tenga viabilidad económica, esta no parece ser la
situación, sino en el funcionamiento de la propie-
dad de la empresa, en este caso de un grupo
empresarial con dificultades. Y no es el único caso
que nos hemos encontrado. No es el único caso de
empresas que, en principio, con la información
disponible, tienen mercado, tienen producto, tie-
nen viabilidad pero las diferentes vicisitudes por
las que atraviesa la parte empresarial o de la pro-
piedad hacen que todo el proyecto económico
entre en dificultades, entre en problemas de viabi-
lidad y también, evidentemente, lo más importante,
que es el empleo.

En ese sentido, insisto en que lo que nosotros
pedimos al Gobierno se nos ha informado de que
se está haciendo, pero nuestro papel también es
requerir que se continúe y se incremente en esa
dirección y se hagan todas las gestiones posibles
para que la solución, sea venta o sea la que sea,
garantice el empleo y garantice la viabilidad de la
empresa. Estaremos atentos, evidentemente, a lo
que suceda y a los pasos que se den.

También quiero aprovechar esta comparecencia
para trasladar a la plantilla y a los trabajadores y
trabajadoras todo nuestro apoyo y solidaridad.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Pérez Prados):
Muchas gracias, señor Nuin. Tiene la palabra
ahora el señor Ayerdi, Parlamentario no adscrito.

SR. AYERDI OLAIZOLA: Gracias, señor Pre-
sidente. Bienvenida, señora Vicepresidenta, y gra-
cias por la información que usted nos traslada.
Tengo que reconocer que la sensación que me
llevo es positiva en el sentido de que la veo a usted
tranquila con esta cuestión. Por lo menos, lo que
hoy nos ha trasladado usted es que, efectivamente,
hay un problema, hay dificultades financieras en el
Grupo Condesa, entiendo que no en Zalain pero sí
en el grupo, dificultades que están afectando a
Zalain. Eso ya corresponde a las tripas financie-
ras del grupo y, efectivamente, no tenemos los
números como para saber a qué se debe. Pero la
he visto a usted tranquila en el sentido de que nos
ha dicho que usted cree que la solución pasa por
la venta, que se está trabajando en la venta. Digo
que la he visto tranquila porque me ha dado la
sensación de que usted contaba con que esa venta
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se iba a producir antes o después, que estaba bien
encaminada, por lo menos.

También ha señalado que la financiación de
Zalain está resolviéndose a través de los clientes,
pero siendo eso así, lo que he percibido es tranqui-
lidad, cosa que me satisface porque el otro día los
trabajadores no trasladaban tranquilidad, trasla-
daban inquietud. Es verdad que era una inquietud
asociada a la falta de información, básicamente,
pero estaban más bien inquietos. Eso es lo que
quería preguntarle: si, efectivamente, usted, más
allá de que hay un problema, más allá de que hay
una dificultad, es razonablemente optimista en el
sentido de que la cuestión va a resolverse, que es
como yo lo he percibido.

Quizás la única pregunta es si esta solución
para el circulante de los clientes puede ser una
solución que se prolongue el tiempo necesario
hasta que el proceso de venta termine, es decir, si
esa solución que ahora mismo está teniendo el cir-
culante es razonablemente estable y puede prolon-
garse el tiempo que sea necesario. Yo creo que esa
es la pregunta. Si eso puede prolongarse el tiempo
que sea necesario, efectivamente, yo también
puedo compartir esa tranquilidad y ojalá sea así.

En definitiva, yo me quedo con esa impresión
positiva que quiero que usted me ratifique y confío
en que los trabajadores también lo estén viendo
porque yo creo que también se habrán quedado
más tranquilos después de escuchar sus palabras.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Pérez Prados):
Muchas gracias, señor Ayerdi. Por el Grupo Par-
lamentario Unión del Pueblo Navarro, tiene la
palabra la señora Gaínza.

SRA. GAÍNZA AZNÁREZ: Muchas gracias,
señor Presidente. Damos la bienvenida a la señora
Goicoechea y a su Jefa de Gabinete. A estas altu-
ras, poco tenemos que decir sobre esta empresa.
Le trasladamos al propio comité de empresa la
situación tan atípica que se estaba produciendo
puesto que es una empresa que en sí, en solitario,
es una empresa con demanda de trabajo, con fac-
turación, pero que, al estar incluida dentro de un
grupo, se le está complicando la situación en
cuanto a la falta de liquidación que están detec-
tando para la compra de material.

Arcelor, que es quien le suministra el material,
a lo que en principio se negó y luego sí ha pasado
por ello es a que yo, cliente de Zalain, voy a Arce-
lor, liquido la parte de material, que se la trasla-
den a Zalain para que me puedan hacer el encar-
go. A esto se negó en rotundo hace unos meses y
desde mayo aproximadamente ha consentido esta
fórmula.

Se habla de que hay grupos interesados en
comprar esta empresa. Se habló en su momento de
varios gigantes siderúrgicos. No todo el Grupo

Condesa, pero sí que les interesaban las plantas de
Navarra y Asturias así como las de Alemania y
Francia. Yo no sé si hay posibilidad de segregar a
Zalain del Grupo Condesa como algo aparte o no.

De todas formas, trasladamos al comité de
empresa que el Gobierno estaba sumamente preo-
cupado por el tema. Y yo le quiero ratificar al
señor Rubio, que comentó que el Gobierno estaba
de costado mirando hacia otro lado, que ya vemos
que ni estaba de costado ni estaba mirando hacia
otro lado sino que se estaba enfrentando directa-
mente a la situación, tratanado de paliar proble-
mas que nadie queremos. Es una empresa clave
para la zona, es motor de la zona, entonces, nos
agarramos a la información que nos ha trasladado.

Las diez entidades financieras también están
involucradas en el tema de Fagor y en el tema de
Pescanova. Los trabajadores nos trasladaron que
habían estado con el Gobierno Vasco y el Gobier-
no Vasco les dijo que no tenían un duro para poner
encima de la mesa, que no podían poner dinero
encima de la mesa para solucionar el problema,
que aquí podría haber problemas de avales.
Entonces, le preguntamos: ¿qué postura están
teniendo las entidades financieras o qué sensación
tiene usted de la postura que pueden mantener?

Nos alegramos de las reuniones que ha tenido
y sabemos de su preocupación, no solamente por
esta empresa sino por todas las empresas que en
Navarra están sufriendo dificultades. Ánimo y
adelante.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Pérez Prados):
Muchas gracias, señora Gaínza. Ya para finalizar
la ronda de intervenciones, la señora Beltrán, por
el grupo Popular de Navarra, tiene la palabra.

SRA. BELTRÁN VILLALBA: Gracias, Presi-
dente. Buenos días. Gracias también a la señora
Consejera por sus explicaciones. En primer lugar,
quería hacer una breve referencia a las buenas
noticias que hemos recibido hoy sobre el descenso
del paro tanto en Navarra como en España y el
aumento de las afiliaciones a la Seguridad Social,
que es un tema importante. Queda mucho por
hacer, pero ya que estamos hablando de una
empresa, creo que tiene su importancia dar el
valor que tiene a los datos que han aparecido hoy,
de que hemos tenido conocimiento hoy.

En cualquier caso, ya se ha dicho todo con res-
pecto a esta empresa, sobre todo la diferencia que
tiene con otras que hemos recibido en este Parla-
mento por sus problemas que, fundamentalmente,
están basados en la falta de liquidez, en la falta de
apoyo de las entidades financieras, siendo que,
aparentemente, es una empresa viable, con pedi-
dos encima de la mesa y en su día así lo tratamos
como algo de mayor importancia. En su momento
requerimos, en la medida en que fuera posible, que
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el Gobierno intermediase, como usted ha contado,
en posibles reuniones con entidades financieras.

En cualquier caso, también me gustaría desta-
car la información que conocimos ayer de que, a
pesar de todo, las entidades financieras siguen
reduciendo un 16 por ciento, de enero a mayo, los
créditos a las empresas, fundamentalmente a las
pymes, asunto que es de una gravedad y de una
seriedad importantísima. A pesar de que –ya cono-
cen ustedes– ha habido diferentes movimientos
desde el Banco Central Europeo, prácticamente
obligando a conceder crédito a las empresas,
sigue sin llegar.

Poco más queda por decir. Adelante, ojalá se
pudiese materializar alguno de los contactos que
hay para la compra de esta empresa y se pudiesen
solventar los problemas cuanto antes. Nada más y
muchas gracias.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Pérez Prados):
Gracias a usted, señora Beltrán. Para replicar y
responder a algunas de las cuestiones, si así lo
tiene a bien, tiene de nuevo la palabra la señora
Goicoechea.

SRA. CONSEJERA DE ECONOMÍA,
HACIENDA, INDUSTRIA Y EMPLEO (Sra. Goi-
coechea Zubelzu): Gracias, Señor Presidente. No
pensaba tener una intervención muy larga pero,
después de la intervención del señor Rubio, quiero
hacer alguna matización y voy a ir un poco por
orden, porque ha esgrimido unos argumentos que,
cuando menos, me preocupan o por lo menos los
quiero aclarar.

En principio, a mí lo que se me pidió es una
comparecencia para explicar las acciones que ha
emprendido el Gobierno para favorecer la resolu-
ción del conflicto. Usted ha hablado en su inter-
vención de que lo que quería que yo transmitiera
en esta comparecencia era la información que se
les ha negado a los trabajadores por parte de la
empresa. Lo ha dicho en su intervención.

A mí no se me ha pedido eso ni tenía conoci-
miento, y, desde luego, a la vista de la urgencia de
la comparecencia, en ningún sitio quedó claro que
lo que se me estaba pidiendo era esa información
que les faltaba a los trabajadores. Creo que es
importante matizarlo.

Luego ha hecho una serie de apreciaciones que
también me parecen importantes. Ha dicho que se
pierde la confianza en los representantes políticos,
que es aquí en donde los políticos tenemos que
estar, que a veces usted –refiriéndose a mí– hace
brindis al sol. De verdad que no comparto todas
estas apreciaciones que ha hecho.

También ha dicho que es una manera de actuar
la que hacen –lo ha dicho, creo, refiriéndose a las
empresas– que su grupo no comparte. Me gustaría

que nos aclararan alguna vez qué maneras de
actuar son las que su grupo comparte porque a
veces hacemos unos discursos al hilo de las com-
parecencias que creo que tienen que ser mucho
más concretos y más claros. Yo creo que esto no
sirve para venir aquí y espolvorear que dejamos
esa duda, que no informamos. No sabemos al final
muy bien si, además, soy yo la que no informo o es
la empresa. Esta Consejera hace brindis al sol.
Todas esas matizaciones que ha hecho durante su
intervención, que no las comparto.

Esta Consejera está muy preocupada siempre,
por lo menos el tiempo que llevo en el Gobierno
me he preocupado por todas las empresas, funda-
mentalmente por las que atraviesan malos momen-
tos, pero también por las que van bien.

En el caso concreto de Zalain Transformados,
no solo he tenido preocupación en esta fase sino
que, desde luego, previamente, antes de que empe-
zara todo este conflicto, había hecho ya un par de
visitas a la empresa, me había reunido con ellos
para ver qué es lo que necesitaban, si tenían algún
tipo de necesidad en el ámbito de la formación, en
todas aquellas materias a las que yo puedo dar
cobertura. Desde que tuvimos conocimiento de
que había este conflicto, yo he tenido ya siete reu-
niones de diferentes materias con todas las partes
implicadas.

El señor Jiménez decía que ha habido otras
empresas que han empezado con conflictos pareci-
dos y que han acabado como han acabado. Tam-
bién es cierto que el Gobierno tiene una capacidad
limitada de acceder a la resolución de todos los
conflictos. A mí, desde luego, no me resulta nada
agradable que Inasa haya tenido el fin que ha
tenido, que en Koxka estemos viendo la situación
que estamos viendo ni que en Zalain veamos esta
situación.

Es verdad, como decía el señor Ayerdi, que
Zalain tiene unas connotaciones diferentes a las
que tienen las otras dos que ha nombrado, y es
que es una empresa que por sí, aislada del grupo
al que pertenece, es una empresa rentable con un
buen producto. En su momento, este grupo apostó
por esta planta e hizo una inversión de seis millo-
nes de euros en ella para que fuera competitiva.
Igual, si no hubiera hecho esa apuesta en ese
momento, lo que habría ocurrido es que hoy igual
no tendría esos problemas de circulante pero tam-
bién esta planta estaría en otra situación. Con lo
cual el grupo en un momento dado ya hizo una
apuesta por esta empresa.

Es verdad que este grupo ha estado dirigido al
mercado de la construcción. El mercado de la
construcción ha pasado unos problemas que creo
que no es necesario explicar, con lo cual ha arras-
trado a todo el grupo. Aquí, ¿qué se tiene que
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dar?, que no sé quién de ustedes preguntaba. Que
Zalain tenga la capacidad de poder separarse del
grupo y que haya alguien que esté interesado en
adquirirla porque parece que, a día de hoy, el
Grupo Condesa atraviesa unas dificultades impor-
tantes y al final esas dificultades que arrastra el
grupo, según en qué condiciones se encuentren,
podrían arrastrar a Zalain.

Nosotros les hemos ofrecido que nos expliquen
lo que necesitan. De momento no ha habido una
solicitud expresa de una necesidad concreta, no
nos han dicho que necesitan un aval de circulante.
No hemos tenido esa demanda. ¿Qué estamos
haciendo con ellos? Mantener contacto, no solo
con la dirección de Zalain, también con el comité y
con el propio Grupo Condesa, para ver en qué
medida nosotros podemos ayudar a aquello que en
estos momentos nos afecta, que son las dos plantas
que tienen en Navarra.

Si hay algún grupo que está definitivamente
interesado y requiere de algún tipo de participa-
ción o de acción por parte del Gobierno para que
la empresa siga funcionando, por supuesto que
contará con el apoyo, pero, desde luego, quiero
dejar muy claro que el Gobierno está continua-
mente en contacto con las empresas que están con
dificultades y con las que no lo están, que también
tenemos que estar pendientes de ellas, para ver
qué necesitan, intentando que las empresas funcio-
nen y que cada vez, como decía la señora Beltrán,
haya menos personas en el desempleo. Y esto no es
baladí, al final también es fruto de que desde el

Gobierno se está en una relación continua con
todas las empresas que necesitan cualquier tipo de
apoyo.

Me gustaría que cuando hagamos discursos, no
hagamos discursos que dejen ver esa falta de
información, que al final no se sabe muy bien
quién la da, cómo nos gustaría actuar. Creo que
nos debemos ceñir mucho más a lo que la propia
comparecencia pide. Y si a mí, desde luego, se me
hubiera dicho que lo que querían es que el
Gobierno diera aquella información que los traba-
jadores han solicitado a la empresa y la empresa
no se la da, habría intentado facilitarla. Pero a mí
lo que se me ha pedido son las acciones que se
han emprendido para favorecer la resolución del
conflicto. Y conflicto, como tal, si lo entendemos
como conflicto laboral, a día de hoy tampoco
podemos decir que en esta empresa exista. Por mi
parte nada más y gracias.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Pérez Prados):
Muchas gracias, señora Goicoechea. Agotado ya
el único punto del orden del día y siendo esta,
posiblemente, la última Comisión parlamentaria
de este periodo de sesiones 2013-2014, simple-
mente quería agradecerles su presencia y aconse-
jarles que se relajen y que se cuiden para que vol-
vamos todos sanos y salvos para el próximo
periodo, que será el último de esta octava legisla-
tura. Se levanta la sesión.

(SE LEVANTA LA SESIÓN A LAS 11 HORAS Y 43
MINUTOS.) 
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